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SALON JOSE CELESTINO MUTIS DE LA CASA LUIS PERU DE LA 
CROIX. 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA No.  016 CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA  DE 
PLENARIA 

12 DE MARZO DE 2010 HORA DE INICIO: 08:00 A.M . 

1. PERIODO DE SESIONES ORDINA RIA   2010 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  
 

CAROLINA MORENO RANGEL  
Presidenta 

 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ  CLEOMEDES BELLO VILLABON A 
Primer Vicepresidente     Segundo Vicepresidente 

 
 

NUBIA SUAREZ RANGEL 
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2008 -2011 CON VOZ Y VOTO 
 
 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DIONICIO CARRERO CORREA 
HENRY GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA 

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ 

EDGAR SUAREZ RANGEL 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
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La Presidencia, solicita a la Secretaria hacer el p rimer 
llamado a lista. 
 
La Secretaria procede  a hacer el primer llamado a lista, e 
informa que han contestado a lista tres (03) Honora bles 
Concejales por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el  segundo 
llamado a lista en quince (15) minutos. 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado  a lista  
e informa que han contestado Doce (12) Honorables C oncejales 
por lo tanto hay quórum decisorio.  
 
La Presidencia, solicita a la Secretaria continuar con el 
orden del día.  
 

ORDEN DEL DIA 
 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM. 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA 
PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
4. CITACIÓN AL DOCTOR JOSE ALCIDES CORTES PEÑUELA, DIRECTOR 
INSTITUTO MUNICIPAL DE CULTURA Y TURISMO. TEMA: INF ORME DE 
GESTIÓN AÑO 2009. 
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
BUCARAMANGA, VIERNES 12 DE MARZO DE 2010 HORA 08:00  A.M 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
La Presidencia, somete a aprobación el orden del dí a. 
 
La suscrita Secretaria, procede a hacer votación no minal, 
para la aprobación del orden del día. 
 
VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ         POSITIVO 
DIONICIO BELLO VILLABONA   POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA     POSITIVO 
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ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ   POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA             POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS   POSITIVO 
CRHISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA   POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ           POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ   POSITIVO  
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay Diec isiete 
(17) votos positivos por lo tanto a sido a probado el orden 
del día. 
 
La suscrita Secretaria, continúa con el orden del d ía. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA 
PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
La Presidencia, designa al H. Concejal Henry Gamboa  Meza, 
para la revisión del acta.  
 
4. CITACIÓN AL DOCTOR JOSE ALCIDES CORTES PEÑUELA, DIRECTOR 
INSTITUTO MUNICIPAL DE CULTURA Y TURISMO. TEMA: INF ORME DE 
GESTIÓN AÑO 2009. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR JOSE ALCIDES CORTES PEÑUELA, DIRECTOR 
DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE CULTURA Y TURISMO : Saludos, quiero 
agradecerles esta oportunidad que me dan para manif estarles 
la conformidad que tengo sobre el proceso que venim os 
adelantando al interior del Instituto, ya que hemos  resaltado 
hechos muy importantes que han sobre salido en el a mbiente no 
solamente local, departamental sino en el ambiente nacional, 
como habíamos previamente enviados el informe de ge stión, yo 
quiero resaltar algunos de las prioridades realizad as 
alrededor del instituto. Primero que todo nos había mos puesto 
como meta tener un auditorio que prestara las condi ciones 
para que la sociedad lo pudiera disfrutar y present ar aquí lo 
mejor de las obras ya que esto es un auditorio del Instituto 
Municipal de Cultura de Bucaramanga, el cual pudimo s 
adelantar en un (70%) lo que es la remodelación de las sillas 
entablado, que nos permiten tener un escenario acor de a las 
necesidades de la población, igualmente queda pendi ente un 
(30%) que es lo que estamos gestionando para este a ño y es lo 
que resta para la vigencia del 2011, igualmente e l os artista 
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se sienten muy complacidos por lo que es la sala de  
exposiciones “JORGE MANTILLA CABALLERO”, la cual a través de 
la restauración y cambio del domo a permitido o nos  permite 
llevar allí, las obras más importantes de nuestros artistas 
plásticos, invitados locales, nacionales y por supu esto los 
que hacen la intinerancia a nivel internacional, es  por ello 
de que es un factor importante queremos destacar, i gualmente 
las impermeabilizaciones que se le han hecho a la e structura 
permiten darle mayor solides a la estructura física , de la 
misma manera el cambio de las baterías sanitarias e n total 
las redes hidráulicas e impermeabilizaciones que se  han hecho 
son de las cosas para destacar ya que son presencia  
institucional. La renovación bibliográfica nos ha p ermitido 
dar un paso importante ya que a nivel nacional fuim os 
reconocidos como la mejor biblioteca Municipal, la cual hemos 
mantenido y seguiremos sosteniendo y mantenemos un compromiso 
con el Ministerio de Cultura con el fin de sacar ad elante 
este proceso, proceso que va acompañado y liderado por el 
Instituto y seis departamentos más. De la misma man era la 
adquisición de equipos de tecnología en la sala de 
informática y en las diferentes dependencias la dot ación de 
la sala infantil que también permite y nos da segur idad para 
que los niños vayan y vean los cambios, la nueva re novación 
bibliográfica podrán disfrutar con nosotros diferen tes 
talleres, el sistema parcial de cámaras de segurida d, es algo 
que nos ha permitido tener más control acerca de lo s 
diferentes documentos que nosotros manejamos, los d iferentes 
libros, las diferentes películas, para llevar mayor  seguridad 
e igualmente las mismas estudiantes se sientan más tranquilos 
en este proceso y la vigilancia llegue más acorde s in tener 
que desplazarse, la descentralización que hemos hec ho en 
diferentes barrios de la ciudad de Bucaramanga, nos  ha 
permitido tener un indicador bastante alto, ya que nosotros 
hemos logrado llegar inclusive en las áreas rurales  más 
lejanas de la ciudad de Bucaramanga, donde hemos ll egado con 
las mingas veredales, donde hemos llegado con la li teratura, 
el arte, la expresión nos permite manifestar que Bu caramanga, 
esta presente en todos estos procesos y que seguirá  
multiplicándose a través  de las diferentes herrami entas que 
venimos manejando. Es de destacar la gran participa ción de 
los artistas de los diferentes sectores, llámese la  plástica, 
escénica llámese la danza, que fueron los que a niv el 
nacional dieron mejores resultados entre ellos dest acar que 
nosotros fuimos de sede de la región el centro del Oriente, 
en lo que tiene que ver con la plástica donde vimos  un 
trabajo muy importante a nivel binacional, donde es tuvimos 
haciendo un trabajo muy conjunto con el Departament o de norte 
de Santander, un trabajo liderado con el Secretario  
Departamental Doctor Leonel Rodríguez, que nos perm itió que 
el Ministerio estuviera con nosotros en Ocaña, estu viera con 
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nosotros en Norte de Santander e igualmente vincula rnos con 
el estado Táchira y San Cristóbal, proceso que veni mos 
adelantando; e hicimos una intinerancia que fue cop atrocinada 
concertada con el Ministerio de Cultura, la cual es os 
recursos fue fuente muy importantes para que el Dep artamento 
de Santander, a través de la región de Bucaramanga,  sea 
destacada a Nivel nacional, hecho que a permitido q ue 
nuestros artistas viajen la Ciudad de Cale a 41 sal ón 
regional e internacional con gastos pagos por el Mi nisterio 
de Cultura, el Instituto solamente asumió el gasto de 
desplazamiento. Es la primera vez que Bucaramanga h a sido 
invitada al teatro iberoamericano de Manizales, es también 
para adelantar el proceso, igualmente los artistas que 
llevamos a las diferentes presentaciones Nacionales  de los 
diferentes sectores a permitido que Bucaramanga y S antander 
se vean más reflejados y representados a nivel Naci onal y por 
su puesto en las fiestas internacionales, que nos a  permitido 
tener varios campos e invitaciones muy importantes sobre 
esto. Algo muy importante que nosotros trabajamos e l año 
pasado y es a lo que le estamos apuntando además de  las 
bibliotecas para la vigencia del año 2010 es lo que  tiene que 
ver con el patrimonio, nosotros hicimos una serie d e talleres 
con el Ministerio de Cultura donde ellos nos hicier on 
acompañamiento con cinco profesionales, en dos tall eres uno 
en Septiembre y otro en Noviembre, trabajamos de ma nera 
mancomunada con la casa del libro, con el Museo de Arte 
moderno, con la UIS, con el SENA, con la UNAB, y co n la 
alianza francesa, esto nos ha permitido fortalecer lo que 
nosotros queremos, fortalecer nuestro patrimonio, c rear 
vigías de patrimonio en la ciudad de Bucaramanga, y a que en 
este momento contamos solamente con doce vigías del  
patrimonio del Instituto, y queremos fortalecerlo c on vigías 
del patrimonio de la Escuela Normal Superior de Buc aramanga, 
igualmente con vigías de la Universidad Santo Tomas  que están 
bastante vinculados y la Universidad Antonio Nariño , también 
destacamos las restauraciones realizadas en el Parq ue de 
Bolívar, el Monumento del Parque Romero, que nos pe rmiten ver 
la historia a través de ellos, nos permiten ver una  ciudad 
más limpia, una ciudad más representativa y donde l a 
comunidad se siente muy representada, para esta vig encia 
podemos hacer más restauraciones, pero igualmente h acer un 
proceso de socialización y restauración con las dif erentes 
universidades con el fin de que nosotros cuidemos n uestro 
patrimonio; ya que cuando nosotros restauramos una obra como 
lo hicimos con los diferentes murales en la ciudad de 
Bucaramanga, algunos fueron objeto de daño entonces  estamos 
haciendo una cultura con las diferentes Institucion es 
Educativas y universidades, que nos permita ver una  ciudad 
más limpia, ver una ciudad más amable, una ciudad m ás 
agradable podemos ver que en la ciudad de Bucaraman ga, están 



 
 

 
 
 

ACTA No. 016 - FOLIO 6 
 

representados en la vigencia de 2009, con más de ve inte 
murales montados en la cuidad de Bucaramanga que la  hace una 
ciudad más bella y más expresiva por el gran trabaj o que hace 
nuestro Alcalde el Doctor Fernando Vargas, por la 
restructuración de la ciudad, una ciudad competitiv a, una 
ciudad empresarial y tiene que ir acompañada por su  puesto de 
mano de la cultura y es lo que estamos logrando. En  este 
momento nos encontramos en el estudio a través del Concejo 
departamental de patrimonio cinco bienes de interés  cultural 
dentro de los cuales tenemos, el Instituto Municipa l de 
Cultura, La Casa Luis Perú de la Croix, el Museo de  Arte 
Moderno, La Casa donde nació y vivió Luis Carlos Ga lán 
Sarmiento, y la Casa Estroles, estos una vez dado e ste 
proceso por parte del Concejo Departamental de Patr imonio 
será traídos al Honorable Concejo de Bucaramanga, p ara su 
respectiva aprobación. Igualmente estamos trabajand o con lo 
que es el proceso de Cultura Ciudadana y cuidemos e l agua 
cuidemos el Medio ambiente, cuidemos el arte, cuide mos los 
parques, con los diferentes estudiantes destacándos e entre 
ellos el Colegio Jorge Ardila Duarte, que es el Col egio que 
se destaca por las artes, pero igualmente estamos t rabajando 
con el Colegio Santander, Colegio la Normal y coleg ios 
privados. A nivel de la parte de turismo queremos d estacar 
algo muy importante que es lo del plan sectorial de  Turismo, 
igualmente el inventario turístico que era un de lo s retos 
del señor Alcalde y hemos cumplido esta meta y ahor a seguimos 
con las rutas turísticas para la siguiente vigencia . Se le 
han dado cumplimiento a los siguientes Acuerdos Mun icipales, 
tales como las caminatas ecológicas, de las cuales mediante 
este proceso invitamos a toda la comunidad para que  ellos su 
tiempo libre, su tiempo de descanso lo destinemos a  ello, a 
compartir en familia a estar y compartir con la nat uraleza e 
igualmente disfrutar de nuestro medio ambiente y co nocer 
aquellos sitios donde nosotros nunca hemos llegado,  hemos 
hecho diferentes convenios, con el SENA sobre capac itación de 
prestadores de servicio Turísticos, campañas de 
sensibilización turística, con los estudiantes, adu ltos 
mayores y parques incluidos en las diferentes rutas ; el 
fortalecimiento de los PIT puntos de información tu rística en 
el aeropuerto, igualmente con el terminar de transp ortes nos 
ha permitido tener una afluencia mas del turista y que el 
turista cuando llegue a la ciudad de Bucaramanga se  ve más 
representativo ya que a través de la capacitación e  
información que damos a nuestros taxistas, ellos se  sienten 
más comprometidos con venir a la ciudad de Bucarama nga, ya 
que cuando ellos llegan a la ciudad ellos tienen do nde llegar 
donde identificar cuales son los mejores hoteles a cual 
quieren llegar, de que presupuesto, porque algunos quieren 
llegar a hoteles de quinta otros a un área rural y eso lo 
estamos formando con los diferentes taxistas, eso s e h 
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a hecho gracias a la alianza con el SENA, gracias a  la UIS 
también estamos haciendo formador de formadores, es tamos 
haciendo un trabajo de investigación de mercados a turistas 
de la ciudad de Bucaramanga. Otro trabajo muy impor tante y 
uno dentro de ellos es lo del gran concierto Nacion al y que 
nos ha permitido por segunda ocasión ser los mejore s de 
Colombia, pero igualmente además de ser los mejores  en 
Colombia es la participación que tienen los diferen tes 
artistas en la ciudad de Bucaramanga, un sin numero  de 
artistas se presentan en ese escenario que les perm ite darse 
a conocer a nivel Nacional, y también a nivel Inter nacional. 
De la misma manera los eventos que estamos haciendo  como la 
feria de Bucaramanga, fue una feria que se destaco sobre todo 
por la actividad cultural, porque estuvimos en dife rentes 
escenarios y en diferentes puntos de la ciudad Buca ramanga, 
en diferentes parques y diferentes barrios. Lo que es la 
adquisición y renovación bibliográfica, la gestión que 
hicimos a nivel departamental porque hicimos la coo rdinación 
departamental de bibliotecas nos ha permitido que e l 
Ministerio como lo mencionaba nos haya manifestado que hemos 
sido seleccionados como la mejor biblioteca Municip al a nivel 
nacional esto quiere decir que nosotros vamos a hac er un 
esfuerzo con el nivel nacional donde ellos y nosotr os vamos a 
liderar este proceso, donde ellos van a colocar un 
presupuesto bastante grande y nosotros igualmente v amos a 
colocar una partida para hacer acciones que corresp ondan a 
compañas nacionales a nivel bibliográfico, campañas  de 
fortalecimiento a las acciones patrimoniales, servi cio e 
intercambio de información y plan de formación de 
conservación, una meta para la vigencia 2010, es qu e nosotros 
podamos tener mínimo, tres bibliotecas rurales en c ada uno de 
los corregimientos, en donde sea necesario ya estam os 
visitando algunos y estamos trabajando igualmente c on 
infraestructura, con el fin de que ellos nos den el  terreno o 
nos den una casa construida y nosotros poder dotar estos 
centros bibliotecarios. No se H. Concejales si uste des tengan 
algunas preguntas ya que tenían el informe de gesti ón 
relacionado con este proceso. De lo contrario manif estarles 
que nosotros ante la vigencia 2010 de los ingresos tuvimos un 
comportamiento muy importante de ingresos en la sum a de 
(9.291.680.763.057) de nueve mil millones dosciento s noventa 
y un millones seiscientos ochenta y un mil setecien tos 
sesenta y tres pesos con cincuenta y siete centavos - Teniendo 
un recaudo que es el que tenemos presente para adic ionar ante 
el Concejo de Bucaramanga, en la suma de seisciento s 
cincuenta y siete millones noventa y seis mil cero cuatro 
pesos (657.960.004), retos para la vigencia 2010 qu e no se 
cumplieron en la vigencia 2009, para dar en la vige ncia a los 
Acuerdos Municipales, es la creación de la escuela de artes, 
la cual según el Acuerdo Municipal lo vamos a reali zar en el 
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centro Cultural del Oriente, allí vamos a tomar las  
diferentes escuelas e igualmente vamos a fortalecer  las 
diferentes oficinas y Departamentos de artes, a niv el de 
gastos tuvimos una ejecución de seis mil noventa mi llones 
setecientos setenta y nueve mil ochocientos diecinu eve 
millones de pesos, que corresponde al 76.71%; este porcentaje 
es importante destacar que tenemos mil noventa y do s millones 
novecientos treinta mil ciento veintitrés pesos, qu e 
corresponde a la seguridad social de los artistas h asta hoy, 
a la fecha nosotros tenemos una reunión, el pasado mes de 
noviembre en el encuentro Nacional de Directores de  Centros 
de Cultura de Colombia, todavía no existe una docum entación a 
la seguridad social de los artistas, sin embargo no sotros 
hicimos el censo tuvimos una base de datos que esta mos 
cruzando con SISBEN, con el fin de que cuando una v ez salga 
la norma legal de aplicabilidad estamos preparados para ese 
proceso. Es importante que a raíz de la reforma de emergencia 
social, algunos decretos se cayeron es por eso que la 
reglamentación todavía no ha salido en pleno; con b ase en 
esos mil y pico millones de pesos, entonces nuestro  
porcentaje ya se sube al 92%, lo que quiere decir q ue falto 
una ejecución bastante representativa, igualmente s e le dio 
prioridad a las diferentes inversiones y peticiones . 
Inversiones de prioridad que solicitaba el institut o y la 
comunidad en general, importante máximo trabajo que  hemos 
venido haciendo con el Concejo Municipal de Cultura , el 
trabajo mancomunado con el Instituto Nacional de Cu ltura, los 
cuales están muy representados y lo cual ellos tamb ién, 
presentan algunas observaciones, inquietudes, reque rimientos, 
para el mejoramiento y bienestar del instituto y es tos 
trabajos los hacemos de manera mancomunada, así Hon orables 
Concejales a grandes rasgos es este el informe de g estión que 
les he presentado estaré atento a cada una de sus 
observaciones, muy amables. 
 
INTERVENCIÓN DE LA PRESIDENCIA : le agradecemos mucho al 
Doctor José Alcides Cortes Director del Instituto M unicipal 
de Cultura, y decirle que lo felicitamos por su bue na gestión 
que viene haciendo en el Instituto Municipal de Cul tura. Si 
algún Concejal tiene alguna inquietud, señora Secre taria 
continuemos con el orden del día.              
          
INTERVENCION DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: 
Saludos. Presidente en el día de ayer acompañados d e varios 
Concejales lanzamos una proposición exaltando la la bor del 
doctor José Alcides Cortes, de Cultura por primera vez la 
biblioteca Municipal fue reconocida como la mejor b iblioteca 
a nivel del país, Doctor José Alcides creo que todo s conocen 
como es mi carácter remitente no tengo necesidad de  
lambonerias, pero así como acá a diferentes Secreta rios 
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cuando no cumplen se les dice en la cara su mala 
administración, a usted Doctor hoy exacto su excele nte labor, 
a nivel del país el instituto Municipal de Cultura de 
Bucaramanga, la biblioteca Municipal de Bucaramanga  fue 
reconocida como la mejor de Colombia, y eso ahí que  
exaltarlo, lo único que quería decirle al Doctor Jo sé Alcides 
Cortes, es felicitaciones siga adelante Doctor, sie mpre aquí 
en el concejo tendrá diecinueve personas que lo vam os a estar 
apoyando Doctor, gracias Presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA : Saludos. Me 
uno a las palabras de la Doctora Martha, pero quier o ser 
breve, hace unos días decían aquí en el Concejo, en  esta 
corporación y felicitaban y yo también me uno  dos días 
después tres días después al Doctor Edgar y al Doct or Jaime 
por hacerle seguimiento a los Acuerdos que se hayan  aprobado 
en este recinto, pero igualmente nosotros junto con  usted 
Doctor José Alcides, la Doctora Juliana también le hemos 
hecho seguimiento a algunos Acuerdos y lo quiero fe licitar 
públicamente por dos cosas que se han hecho, siempr e he dicho 
que a todo señor todo honor, por ejemplo a los habi tantes de 
la calle fueron muy pocos las personas las instituc iones que 
nos ayudaron y entre esas usted, yo quiero felicita rlo aquí 
en publico, porque es que las felicitaciones en pri vado no 
hay que hacerlas ahí que darle los honores a las pe rsonas que 
se merecen en su momento y usted colaboró, agradeci do este 
Concejo y quien le habla doctor José Alcides, dispu esto a 
ayudaren en todo igualmente se hizo seguimiento y e sta 
trabajando sobre las caminatas ecológicas, Doctora Elida que 
a usted le causa risa pero no va a caminar pero hay  que salir 
a caminar y vamos con el instituto, hicieron una gr an jornada 
lamentable que no hubieran traído hoy por lo menos esa 
muestra y seguir invitando a todos los institutos y  los 
secretarios de despacho y el mismo Alcalde esta int eresado en 
la próxima caminata, estar al frente de ello, que e s 
importantísimo que lo Acuerdos no se queden en los anaqueles 
de la Administración y se le haga seguimiento a eso , por eso 
quiero felicitarlo doctor José Alcides y decirle qu e esta 
haciendo un trabajo bien para la comunidad, cuando los 
Acuerdos por lo menos los que yo he presentado acá,  usted los 
a hechos efectivos, muchas gracias doctor President e. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ : Saludos. Quiero 
acá puntualizar unos temitas que ojala se desarroll en durante 
este año, el trabajo del Doctor José Alcides en el tema de la 
Cultura en su plan de desarrollo de este año es ind iscutible 
a podido sanear primero financieramente, la entidad  le a dado 
una dinámica importante en torno al temas de las fi nanzas que 
venia muy volteado, le ha dado demasiado aporte en la parte 
Administrativa, jurídica y durante esos dos años ha  
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fortalecido la entidad. Ahí, Doctor en el caso mío algo como 
inquieto o por no decir que triste por que esa pala bra de 
triste es como, frente a la aprobación del Acuerdo Municipal 
el año pasado frente de quitarle al IMC mil quinien tos 
millones (1.500.000.000), porque me parecían mereci dos y 
necesarios para desarrollar la cultura de nuestra c iudad 
porque a mi si me parece que la cultura y el apoyo que usted 
ha dado a unos festivales importantes que han venid o cogiendo 
renombre a nivel nacional a mi si me parece que eso  es lo que 
genera turismo y no un puente, quien diga que un pu ente 
genera turismo no sabe que es el turismo en el mund o porque 
nadie en el mundo va a visitar un puente el único p uente en 
el mundo que medio se visita es el de san francisco  de resto 
ni siquiera el que tiene 25 por kilómetros en la ch ina y que 
es atirantado en una parte nadie va a la china visi tar ese 
puente ese cuentico de que el puente genera turismo  es un 
cuento totalmente reevaluado y mentiroso eso no es verdad si 
me da tristeza que le hayan quitado a la cultura mi l 
millones, eso si me da tristeza y lo merece lo mere cía la 
ciudad lo merecía la cultura y el turismo de la ciu dad porque 
con mil quinientos millones usted se hubiera podido  
desarrollar muchísimo turismo en torno a los festiv ales en 
torno al corredor turístico y al desarrollo turísti co que 
usted esta tratando de darle a la ciudad en temas t an 
importantes como la gastronomía, el patrimonio como  los 
festivales ojala en este año podamos trabajar entor no al 
proyecto de acuerdo que es un proyecto de acuerdo d e mi 
autoría y de la doctora Carmen lucia que podamos de sarrollar 
el inventario lo que esta allí consignado y yo apro vecho 
doctor para decirle que ese acuerdo al igual que el  de zonas 
verdes que usted no pudo estar pendiente porque est uvo fuera 
de la ciudad tiene directrices muy claras de reglam entación 
ojala se pueda reglamentar el acuerdo que pueda ten er el 
desarrollo y la dinámica por que es un instrumento importante 
para todo lo que es el patrimonio inmaterial para q ue para 
poder nosotros después presentar el acuerdo de patr imonio 
material ya con los decretos reglamentarios del pat rimonio 
material en el país va un poquitico mas adelantado por lo 
demás felicitarlo por toda la gestión que ha hecho en el 
ministerio usted es reconocido en el ministerio de cultura 
casi como una de las personas mas versadas en el te ma hoy en 
día en la gestión de recursos a nivel nacional a mi   me 
contaron lo que paso en Cali, en Cali fue que se re unieron 
hace como un mes en noviembre la pésima representac ión del 
departamento de Santander que hizo allá un oso pelu do el 
secretario de desarrollo social del departamento no  sabia ni 
donde estaba parado destacaron de forma importante que usted 
fue el que salvo el departamento el trabajo que ust ed hizo en 
Cali, me parece muy importante que las referencias del 
ministerio de las diferentes oficinas asesoras del ministerio 
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han sido las mejores para con usted y lastimoso el tema del 
departamento dizque fue terrible el desempeño y lo que paso 
allá con la oficina de desarrollo social del depart amento que 
no sabia ni donde estaba parado el señor, entonces 
felicitarlo yo se que usted se metió en la cultura,  se metió 
en el cuento pero ojala este año desarrollemos much o el tema 
de festivales de patrimonio turismo porque pensamos  que allí 
es donde esta el verdadero desarrollo turístico de la ciudad 
y donde verdaderamente visitan los turistas porque los 
turistas cuando van, quien ha viajado los que han t enido la 
oportunidad de viajar unos siempre visita es el pat rimonio 
uno siempre visita la cultura uno siempre visita lo s 
festivales y los eventos o que me dicen del festiva l de 
negros y blancos este año o el festival de las flor es o el 
carnaval de barranquilla vaya y mire cuantos turist as no 
llegaron a esas ciudades cuando ya un país como Col ombia que 
es seguro lo visitan y donde Bucaramanga y Santande r no 
tienen un solo festival importante de renombre inte rnacional 
en eso es lo que hay que trabajar para desarrollar turismo y 
no en obras de infraestructura quitándole la plata a los 
ancianos y a la cultura de esta ciudad muchas graci as.  
 
 
INTERVENCION DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRE RO: 
gracias presidente, saludos, señores concejales pri mero 
reiterar lo que hemos dicho cada vez que el doctor José 
Alcides cortes viene a este recinto siempre me he 
caracterizado por destacar el cumplimiento en los i nformes en 
la respuesta a los cuestionarios que formulamos nos otros la 
deferencia con que siempre asiste usted doctor uste d viene y 
pone la cara no como otros que mandan por allá al c uarto o 
quinto funcionario de la entidad no usted viene cad a vez que 
esta en la ciudad de manera eso hizo que el propio ministerio 
de cultura que es donde se recogen las políticas pu blicas del 
país en materia de cultura lo hayan distinguido com o uno de 
los mejores directores, de verdad que nos sentimos muy 
orgullosos de estar allá representados en ese insti tuto 
doctor quiero hacer un aporte fuera de la citación de hoy a 
raíz del funcionamiento del sistema integrado de tr ansporte 
masivo este sistema implica por parte del usuario d e la 
comunidad la asunción de una serie de conductas pro pias de un 
sistema de esta envergadura en Medellín yo fui casi  que 
exclusivamente en le mes de enero los primeros días  
sencillamente por que quería honorables concejales conocer de 
una manera directa como esta funcionando integralme nte el 
sistema utilice absolutamente todas las rutas del s istema me 
refiero a las del metro utilice las dos líneas del metro 
cable y nos dimos cuenta que la cultura allí ha sid o uno de 
los factores que ha permitido tener en un optimo se rvicio, 
esos buses parece que los hubieran dado la semana a nterior 
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absolutamente limpios como nuevos lo que hace agrad able la 
utilización del servicio como estamos empezando en 
Bucaramanga a utilizarlo pues doctor José Alcides s eria bueno 
que la sociedad Metrolinea el gerente de Metrolinea  hiciera 
los convenios para la difusión cultural con el inst ituto de 
cultura me parece que ustedes son los destinatarios  porque 
tienen la estructura tienen el personal capacitado y 
calificado para extender a toda la sociedad esos pr incipios 
que deben gobernar la utilización de un sistema de transporte 
masivo doctor José Alcides que se difunda el manual  de 
convivencia y cultura ciudadana que con tanto esfue rzo aprobó 
esta corporación en años anteriores y hoy a pesar d e haberse 
aprobado hace muchos años ese acuerdo todavía o se da a 
conocer a la comunidad de manera que quería en el b uen 
sentido la atención de l instituto para que así asu ma estas 
dos líneas de trabajo y me quiero referir con mucho  respeto a 
las posiciones que han asumido tal vez uno o dos co mpañeros 
creo que el doctor Pedro Nilson y el doctor Edgar S uarez con 
relación las estampillas que aquí aprobamos yo he s ido 
opositor a que se incrementen los impuestos en la s ociedad y 
la sobretasas y las multas porque me parece que la comunidad 
necesita es gente que la represente no que venga aq uí a 
golpearlos y he escuchado por muchas partes porque es que 
cuando una mentira se hace publica eso desorienta a  la 
comunidad he escuchado por que los abuelitos nos di cen ay 
concejal ustedes porque votaron la estampilla porqu e la 
hicieron de esa manera porque nos quitaron la plata  yo quiero 
decirle que hay que decirle a la gente la verdad dí gale 
doctor Pedro Nilson y doctor Edgar que era que los concejos 
anteriores exoneraban totalmente a las grandes obra s de 
Bucaramanga por que estaban arrodillados a los alca ldes y los 
alcaldes proponían la exoneración total de las obra s y este 
concejo decía no en las grandes obras nos se paga n ada ni 
para cultura, ni para la caja de previsión no se pa ga nada 
para los ancianos eso era lo que estaba sucediendo en la 
ciudad se exoneraban las grandes obras de los pagos  de esta 
sobretasa entonces a quien se le cobraba a las mult as de 
transito nos íbamos a la ilegalidad tocaba colgarle  a las 
multas que son altas entre otras cosas que las van a reducir 
estos días por que son absolutamente desproporciona das las 
multas que se cobran en la ciudad y entonces allá l e colgaron 
las sobretasas a las multas pero las grandes obras y los 
grandes negocios del municipio siempre se exoneraba n del pago 
de las tres sobretasas ahora cuando este concejo en  un acto 
de autonomía e independencia le dijo al alcalde no señor no 
alcalde no exoneremos las construcción del viaducto  de la 
carrera 9 ni la contratación de las obras complemen tarias de 
las tres sobre tasas por lo menos que paguen el 50%  y ese 50% 
según los cálculos que hicimos aquí le generarían c erca de 
mil quinientos millones pesos (1.500.000.000)a las tres 
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entidades hay que decir eso doctor Edgar lo que hay  que 
comentarle a la ciudadanía era que los concejos ant eriores 
exoneraban claro yo comparto con ustedes que lo ide al seria 
que se pagara la plenitud de la sobre tasa pero tam bién es 
castigar a los contribuyentes porque esa plata sale  es de los 
contribuyentes y hay que dejarle ver algo a la comu nidad no 
puede ser posible que siempre le vayamos a cargar l a mano al 
bolsillo de las personas que votan por nosotros ent onces yo 
quiero que se haga esa claridad porque de verdad cu ando se 
repite tanto una cosa que no es cierta se cuenta un a verdad a 
medias para que no se sientan tan lesionados los do s 
compañeros a quienes quiero mucho cuando se cuenta una verdad 
a medias pues se desorienta la comunidad hay que ec har el 
cuento completo hay que decir que este cabildo por primera 
vez comprometió en el pago de las sobretasas a las grandes 
obras allá exoneramos siempre a las grandes obras M etrolinea 
quedo totalmente exonerado ya van ejecutados mas de  cien 
millones de dólares todos ejecutados y no se pago n inguna 
sobre tasas la venta de Telebucaramanga ciento diez  millones 
(110.000.000)de dólares totalmente exonerados por l a sumisión 
del concejo a los alcaldes de turno pero repito aho ra cuando 
dimos un grito de independencia bueno no muy duro y a los 
pusimos a pagar la mitad yo pienso que vale la pena  que la 
comunidad conozca lo que se esta haciendo antes a q ue se le 
cobraba se le cobrara a la posesión de un funcionar io para 
que pagara cuatro, cinco mil u ocho mil pesos por l a posesión 
a las ordenes de prestación de servicio a alguna co ntratación 
las empresas de servicios públicos están exonerados  del pago 
de sobretasas la universidad industrial de Santande r que 
ejecuta unos presupuestos fabulosos esta exonerada del pago 
de estas tres sobretasas entonces si se trata de co ntar 
verdades hay que contar la historia completa para q ue no se 
siga desorientando a la comunidad, doctor José Alci des yo 
quiero decirle a usted y a los amigos del instituto  que ha 
este concejo hay que reconocerle que fue el único q ue no 
permitió la exoneración total en esta gran contrata ción que 
va a superar los ciento cincuenta mil millones de p esos 
(150.000.000) eso me parece que es mucho mas plausi ble que 
hay que resaltarlo en lugar de seguir diciéndole a los 
abuelitos de Bucaramanga que es que este concejo es  malvado y 
que no quiere darle recursos a ellos presidenta le agradezco. 
 
INTERVENCION DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ: muchas 
gracias, saludos, reconocimiento de verdad hay que hacerle lo 
que hablaba la doctora la honorable concejal Martha  Montero 
un informe muy completo en general cumple el 99 % d e las 
condiciones y eso de verdad hay que exaltarlo que s on de los 
pocos directores de los institutos descentralizados  que esta 
cumpliendo la buena labor por nuestra ciudad de Buc aramanga 
sin embargo tengo unas pequeñas inquietudes del inf orme que 
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usted nos presento, dice que se programaron entrega r ocho 
becas de creación, producción e investigación de la s 
diferentes aéreas porque no se entregaron sino 3 te niendo en 
cuenta la necesidad de incentivar estas actividades  segundo 
punto se programaron siete empresas culturales porq ue no se 
ha hecho ninguna tercer punto porque no se cumplió con la 
oficina de artes cuarto en que etapa va la implemen tación del 
centro virtual de documentación y memoria y porque la 
ejecución del 77% relativamente baja porque bajo es e 
porcentaje de ejecución y doctor si hay oportunidad  de que 
usted me regale una copia del plan sectorial de tur ismo a ver 
como va ese proceso ya que estamos a 22 meses de em pezar a 
restar empieza la cuenta regresiva de esta administ ración y 
en cuanto el tema que toca el honorable concejal Ed gar 
Higinio Villabona pues la verdad es que uno tiene q ue ser 
doliente de todos los espacios es preocupante y lo noto 
preocupado por que tal vez algún medio de comunicac ión o 
algún asilo que usted visito lo trataron mal pero h ay que ser 
sinceros con nuestra ciudad de Bucaramanga hay que hablar con 
la transparencia y decir la verdad ese decreto de 3 0 de 
diciembre del año pasado ese proyecto de acuerdo de  2009 yo 
lo voy a demandar y lo vamos a demandar con el doct or Edgar 
Suarez porque rompe el derecho a ala igualdad en ge neral y en 
cuanto hacemos gastos doctor Edgar Higinio Villabon a con todo 
el respeto cuando usted compra un apartamento nuevo  usted 
hace una inversión y en esa inversión usted tiene q ue 
programarse para pagarlo en un lapso de tiempo y pa ra usted 
pagarlo tiene que privarse de muchas cosas el munic ipio de 
Bucaramanga va a hacer una obra macro y tiene que e ndeudarse 
para realizar ese proyecto y en el momento que haga  el 
proyecto y este ejecutando el proyecto los asilos v an a 
recibir una buena cantidad por que la vana recibir anticipado 
no engañemos a la gente digámosle la realidad y vam os a 
construir un puente y por la construcción de ese pu ente 
aquellos contratistas que van a hacer a desarrollar  ese 
puente pues tienen que cumplir con las normas y tod o 
independientemente si va para los asilos para la cu ltura no, 
sino que ellos también tienen que porque no ve que los asilos 
también tienen en  un futuro crear reservas para cu ando en 
estos años que vienen van a dejar de recibir platic a porque 
el municipio lo vamos a endeudar para ejecutar proy ectos 
macros y nosotros aquí lo que hicimos fue unas cuen tas 
alegres por y ojala dentro de dos, tres cuatro años  que 
Bucaramanga este pagando el presupuesto o que este pagando la 
plata que gestiono con las transferencias de la nac ión el 
endeudamiento que nosotros le dimos a nuestro alcal de vamos a 
mirar los asilos como están viviendo paralelamente o sea que 
esa es la realidad de nuestra ciudad de Bucaramanga  aquí no 
es que nos estemos beneficiando de que los ayudemos  como los 
concejos anteriores de que los incentivamos a que l e quitaran 
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las estampillas y otras cosas como lo que hablaban del 
Metrolinea que tuvieron gente irresponsable en ese momento en 
esas corporaciones en esos periodos si , aquí hubo un alcalde 
por haber hecho el almacén éxito industria y comerc io le 
exonero un poco de impuestos y eso nadie lo hablo e ntonces 
una cosa es que el municipio deje de recibir la pla ta en 
industria y comercio para nosotros de pronto sacrif icar la 
inversión social con los asilos que es la única pla ta que 
recibe porque le recuerdo que los asilos ya no reci ben ni 
regalías no reciben nada de eso la única plata que reciben 
los asilos es la plata de la estampilla pro anciano s gracias. 
 
INTERVENCION DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ:  gracias 
presidenta, yo no quiero un día como hoy armar una polémica 
muy extensa y complicado sino usar el derecho a rep lica que 
tengo para contestarle al doctor Edgar Higinio, cua ndo llego 
el acuerdo municipal de la exoneración a la estampi lla pro 
anciano  a la estampilla pro cultura y a la estampi lla de la 
caja de previsión. Desde el comienzo de la exposici ón lo que 
yo manifesté fue el voto negativo porque ese acuerd o para mi 
es abiertamente ilegal yo acá no he votado hasta ah ora ningún 
beneficio tributario a ningún macro proyecto y no h e votado 
exoneración d e estampilla pro cultura y pro ancian o ni la 
caja de previsión yo vote eso porque para mi Edgar Suarez eso 
es un acuerdo ilegal y hay lo dijo el concejal Pedr o Nilson 
lo vamos a llevar a los tribunales y que los tribun ales digan 
si el acuerdo es ilegal o no y yo doctor Edgar Higi nio no 
votaría acuerdos que para mi en mi estudio jurídico  que no 
soy abogado son ilegales entonces a mi que no me in viten a 
decir en los medios otras cosas yo lo que he dicho cuando me 
han entrevistado en los medios es que para mi ese a cuerdo no 
debió haber existido porque acá le están dando bene ficios 
preferentes primero a una empresa internacional seg undo están 
rompiendo el principio de la igualdad porque como u n macro 
proyecto tiene un beneficio de exoneración y como l as pobres 
OPS de nuestro municipio tienen que pagar los impue stos mas 
caros como OPS de todo el país y el gran proyecto q ue llega 
acá el atirantado que es un proyecto para darle des arrollo a 
la cultura a los ancianos y a la caja de previsión ese si lo 
tenemos que exonerar y que será un principio de igu aldad y 
que  nosotros vamos a recibir tutelas y demandas po rque 
cuándo lleguen los otros constructores que se den c uenta que 
nosotros aprobamos este proyecto de acuerdo van a d emandar 
también al municipio por no haberle dado a ellos es e trato 
preferente eso fue lo que yo dije yo acá no estoy d iciendo 
que hemos sido generosos por que para mi eso es una  mentira 
doctor Edgar Higinio yo como le voy a decir no el c oncejo es 
generoso porque le dio mil quinientos millones no, para mi el 
derecho era haberles dado los tres mil millones par a el 
derecho hubiera sido dar tres mil millones para cul tura, tres 
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mil millones para los ancianos y tres mil millones para la 
caja de previsión para mi esa es la verdad y yo la sostengo y 
mi verdad es esa para mi no son mentiras entonces d octor 
Edgar Higinio pues tampoco es que usted venga a dec ir acá que 
nosotros estamos siendo mentirosos ni mucho menos p orque para 
mi la verdad es esa y la sostengo porque acá la sus tente con 
lujos de detalles cuando se voto el acuerdo municip al y las 
veces que tenga que ir y cuando tenga que ir a llev ar las 
pruebas con la demanda que vamos a presentar Pedro Nilson y 
yo pues las llevamos y serán los tribunales los que  digan si 
el acuerdo era legal o ilegal y venceremos en juici o o 
perderemos en juicio y hay si le daré la razón al d octor 
Edgar Higinio aun si es verdad o es mentira sino qu e en los 
estrados se resolvió el futuro de dicho acuerdo. 
 
INTERVENCION DE LA H.C. ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ: gracias 
presidenta, saludos, saludos al doctor José Alcides  y 
reconocimiento nuevamente a su gestión pero mas a e sa 
disponibilidad que siempre tiene de atender las inq uietudes 
de los concejales siempre el teléfono esta abierto siempre 
nos contesta yo quiero resaltar eso por que hay muc hos 
secretarios que ni el celular lo tienen disponible,  solamente 
dos inquietudes doctor José Alcides primero a mi me  parece 
bien y yo alabo ese convenio con el centro cultural  del 
oriente porque son instalaciones que llevan el mism o 
propósito y que además pienso que hay que utilizarl as porque 
cuando yo entro allá veo esa inmensa construcción l os salones 
desocupados y arreglándolo invirtiéndole mil millon es ahorita 
que se adicionaron y a veces pienso si se le ira a dar la 
utilidad que amerita la ciudad pero me parece muy b ien que a 
través del instituto se direccionen algunas activid ades por 
lo menos para ocupar este espacio yo quería pregunt arle sobre 
esas bandas infantiles que en algún momento el inst ituto creo 
lo que entiendo en la administración del doctor Ivá n se 
crearon unas bandas infantiles y yo estuve en la in auguración 
de ese centro metropolitano y el acto era con las b andas 
infantiles que se crearon en convenio con la univer sidad 
industrial yo no se si esas bandas hoy permanezcan vivas 
actuando si tengan apoyo o desaparecieron y en esas  escuelas 
de arte que ustedes están desarrollando allí, yo qu isiera 
saber si en el tema de adulto mayor apoyan la parte  
artística, esto porque hay varios grupos que nos pe dido 
colaboración de alguna manera que piden a las empre sas que 
los ayuden por lo menos para un coro que ellas tien en o para 
dictarles unas clases de música y entonces ellos di cen que no 
tienen recursos doctor José Alcides y los he visto pidiendo 
para pagar el instructor de música grupos de adulto  mayor si 
es así pues me avisa para unas personas que están i nteresadas 
en la parte artística de adulto mayor, lo otro segu nda 
inquietud doctor José Alcides aquí se aprobó un pro yecto de 
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acuerdo o se convirtió en acuerdo municipal fue de mi autoría 
la creación de la red de prevención vial en donde u no de los 
actores es el instituto de cultura un componente lo  
desarrollaría el instituto de cultura a través de u n programa 
de educación lúdica para la prevención de la accide ntalidad 
vial quiero saber si ya se ha desarrollado parte de  este 
acuerdo o que se ha planeado por lo menos hacer par a 
articular con la secretaria de educación, con trans ito para 
crear este comité de prevención vial con  el instit uto de 
cultura no se en la visión presupuestal que se hizo  no vi 
ningún componente destinado no se si en alguno de l os rubros 
este previsto que estos grupos que tiene cultura lo s dediquen 
a hacer educación lúdica con el animo de prevenir l a 
accidentalidad vial en virtud de este acuerdo docto r José 
Alcides tengo esa inquietud si hay alguna proyecció n al 
respecto gracias presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias Presidenta, 
un saludo para usted, para la mesa directiva, salud ar a las 
compañeras y compañeros Concejales, igualmente que al Doctor 
José Alcides y a todo su equipo de trabajo, y a las  personas 
que se encuentran presentes. Presidenta, pues, prim ero que 
todo, unirme a las voces de felicitación al Doctor  José 
Alcides; desde hace rato, pues he pregonado la dili gencia que 
tiene el Doctor con los Concejales, con la Instituc ión del 
Concejo, el trato hacia ello, que se demuestran en los 
informes, que se demuestra en su agilidad para no a catar, 
sino para recibir recomendaciones, para hacer gesti ón con la 
comunidad. Yo creo que nunca antes la cultura ha ll egado a 
los diferentes sectores, a los diferentes barrios c omo en 
este periodo. Yo creo que se ha acatado el plan de desarrollo 
del Doctor Fernando Vargas a cabalidad en la parte de 
cultura, y sobre todo que ha involucrado a lo actor es 
principales, a los artistas, a los teatreros, a lo cuenteros, 
a la parte musical; se le hadado cabida a todos en este 
aspecto de cultura, y yo creo que el presupuesto se  ha visto 
dirigido a donde debe llegar. Yo me encuentro líder es 
comunales, líderes comuneros, líderes de barriada, y le dan a 
un o el parte de que estuvo el Instituto de cultura  aquí en 
el barro, que estuvo en la vereda, que estuvo en ri ncones 
apartados de la ciudad donde antes no se hacía. Y q uiero 
destacar, Doctor, también lo del Auditorio, yo creo  que el 
Auditorio es una obra de mostrar, es algo que debe salir a 
que la comunidad  lo conozca, porque la comunidad t iene la 
idea de aquel vetusto auditorio, no sé si ya lo ter minaron, 
me cuentan que quedó muy bonito, que quedó algo de decirle a 
la comunidad porque esa hay que explotarlo, Doctor,  no sólo 
con reuniones de grupos, hacer reuniones cívicas, n o, hacer 
reuniones culturales, invéntese un festival que le dé nombre 
a Bucaramanga, que lo deje a usted posicionado en e l  ámbito 
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nacional. Yo creo que así como la UIS tiene de resa ltar el 
Festival de Piano, el Festival Internacional de Pia no, donde 
ya es reconocido a nivel mundial este festival y ya  viene 
gente de otros países y de otras ciudades de Colomb ia a ese 
festival, deberíamos tener, a través del municipio también un 
festival que se conozca a nivel nacional, y por qué  no, a 
nivel internacional, ahorita que estamos en el plan  de 
desarrollo donde se internacionaliza Bucaramanga, p ues yo 
creo que a Bucaramanga no se debe internacionalizar  solo con 
la parte de  mercadeo, de comercio, sino también la  parte de 
cultura, yo creo que tenemos muchos aspectos ahí tr abajando 
de la mano con turismo. Yo siempre me he quedado co n la duda 
de la Doctora de turismo, y voy a aprovechar ahorit a para 
citarla, voy a aprovechar, voy a presentar una prop osición, 
pero que sea Turismo el que nos presente aquí un in forme de 
qué es lo que se está haciendo en Turismo, porque e s que el 
Instituto es Instituto de Cultura y Turismo, pero y o sé que 
le hace falta presupuesto. Ahí debería ser un buen espacio 
para que usted presentara cuáles son las necesidade s del 
instituto en materia de turismo, Doctor, porque es que aquí, 
nosotros no sé qué es lo que nos pasa a los bumangu eses, pero 
atacamos a los nichos turísticos que tenemos, Docto r. Mire, 
qué días tuve la oportunidad, compañeros, de ir a a lmorzar al 
restaurante La Puerta del Sol, y me decía el admini strador o 
el gerente cómo le taponaron los parqueaderos, cómo  le 
taponaron los parqueaderos por una acción popular t iene que 
quitar los parqueaderos, y él lo único que está pid iendo a 
Tránsito, y le estoy pidiendo aquí a Planeación, es  que le 
dejen una bahía para que lleguen los comensales y q ueden ahí, 
y dejen a las personas mayores, a los hijos, porque  tienen 
que dejarlo al otro lado de la vía, y esa es una ví a muy 
rápida, muy rápida, ¿si? y ese restaurante es un íc ono 
turístico de Bucaramanga, ese restaurante atrae a t uristas 
nacionales y extranjeros. Yo creo que, por qué no l e damos la 
mano en dejarle esa bahía ahí para que se puedan de jar ahí 
las personas y el conductor vaya y guarde su vehícu lo en un 
parqueadero porque ya adecuaron parqueaderos ¿sí? e ntonces yo 
creo que hay que ayudarle; y así como él, hay mucho s 
restaurantes, porque aquí todo un bufet de abogados  se dedicó 
a poner acciones populares para ver cómo acabamos e s la 
empresa, cómo acabamos el turismo, cómo acabamos mu chas cosas 
que generan empleo acá en Bucaramanga. Yo, Doctor, quería 
resaltar esa labor que están haciendo, que la cultu ra, porque 
también he tenido la oportunidad de hablar con arti stas, los 
artistas están muy complacidos. Doctor, y ese rubro  de los 
mil millones de la parte social para los artistas, yo creo 
que ahí es un monumento a la desidia, de pronto no de 
ustedes, porque es del gobierno nacional, pero ya e s justo, 
mire, ya tenemos casi tres años se ha alimentado es e fondo, 
como tres o cuatro años alimentando ese fondo, y lo s artistas 
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muriéndose en botados en la calle. Mire, qué días, no sé, me 
impresionó anoche que me dijeron que una persona, s e llama 
enana ¿sí? el que cantaba en el sombrero, El Guitar rón, murió 
de un infarto en unas condiciones lamentables, no t uvo nadie 
quien se apiadara de él, y ahí un monto de mil mill ones, 
compañeros, mil millones ahí que es para ayudar a t odos esos 
artistas callejeros, artistas de la zona rosa, arti stas que 
necesitan, que son artistas ¿cierto? y no sólo la p arte de 
música, también hay artistas plásticos que a veces no venden 
ni  su obra, y necesitan mucha ayuda del gobierno l ocal. 
Hagan, no sé qué, Doctor, entre todos los secretari os 
directores de cultura, para que ese fondo no sea ah í un 
monumento. Yo me alegro cuando veo ese fondo ahí po rque yo 
digo eso lo estará necesitando muchos artistas que estarán 
muriendo en la desgracia, sin una mano que los ayud e, y sí 
con un monto de mil millones de pesos ahí en n pres upuesto. 
Muchas gracias, Señora Presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCÍA : Gracias 
Presidenta. En beneficio de inventario para recibir  el 
Concejo, la Doctora Carmen Lucía, quiero solamente hacerles 
una propuesta al Instituto de Cultura. Resulta que en 
Bucaramanga, ya no solamente tenemos mendigantes en  las 
calles de Bucaramanga, ni vendedores de flores, ni vendedores 
de sueños. Ahora tenemos artistas, artistas que en el 99% no 
son de Bucaramanga. Yo creo y siempre he insistido que la 
intervención concertada de las instituciones es lo único que 
soluciona el problema. Pero también hemos encontrad o que 
tienen muchas virtudes estos artistas. De verdad qu e, así sea 
con naranjas, con pelotas de trapo, pero demuestran  las 
habilidades y lo que han aprendido en esa escuela d el arte y 
de las expresiones artísticas, que no precisamente son de 
aquí, son que son de Bogotá y de otras ciudades. Yo  les voy a 
sugerir que, con la Secretaría de Gobierno se sient en para 
planear la recuperación del espacio público en las vías, 
sobretodo en los semáforos, pero para que estos art istas no 
se sientan cortados, podamos convocarlos, a través del 
instituto de cultura y hagamos unas presentaciones de barrio, 
hagamos unas presentaciones d, en los parques, busq uemos la 
manera de ocuparlos, para que la informalidad no se a rampante 
en la ciudad. Mire que al principio encontrábamos u no o dos. 
Ya tenemos, mal contados, más de 30 personas hacien do 
malabares en la calle. Y a propósito, una bastante nutrida 
manera de presentaciones. Aquí encontramos desde qu ienes 
manejan cuchillos, hasta quienes manejan bolitas de  pimpón, y 
vale la pena que lo miremos. Yo quiero solamente de jar esa 
inquietud, me parece que, en aras de recuperar el e spacio 
público, de evitar los problemas que se están gener ando. Que 
días se tropezó uno de los que venden cuadernos, co rriendo 
ahí en los semáforos, de los que introducen ahí a l o carros 
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cuadernos y lápices y eso, con uno que estaba jugan do con 
unos cuchillos, y la gente casi se muere del susto,  porque, 
claro, al tropezarse, se cayeron los  cuchillos, 
afortunadamente, muy seguramente no tengan filo, pe ro eso es 
un riesgo que puede estar pasando. De manera que, m i 
recomendación es que podamos hacer un censo rápido,  donde los 
artistas callejeros, y hagamos como en Bogotá, haga mos 
festivales de arte callejero, o presentémoslos en l os 
parques, o llevémoslos a los barrios. Organicémoslo s, yo sé 
que ustedes siempre han tenido muy buena disposició n para 
escuchar las propuestas, y esto podría servir. Grac ias 
Presidente. 
 
La Presidencia agradece la presencia del Doctor Alc ides y de 
todo su equipo y le solicita que les haga llegar al  Concejo 
la respuesta a todas las inquietudes presentadas po r los 
Honorables Concejales, y que tenga en cuenta los ap ortes 
hechos por los mismos. 
 
La Presidencia le solicita a la Secretaría continua r con el 
orden del día. 
 
5.- LECTURA DE COMUNICACIONES 
 
La Secretaría le informa a la Presidencia que no ha y ninguna 
comunicación sobre la mesa. 
 
6.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
La Secretaría procede a dar lectura a la proposició n. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: Gracias 
Presidenta. Presidenta, es que me entregan hace 10 minutos, 
una carta de la Doctora Consuelo Ordoñez de Rincón,  y la 
quiero compartir con mis compañeros, si usted me pe rmite. 
Bucaramanga, 11 de marzo de 2010. Doctora Martha Mo ntero, 
Presidente Concejo de Bucaramanga, ciudad. No tengo  el honor 
y creo que no llegaré hasta esas instancias. Cordia l saludo, 
Doctora Martha. Por informaciones de prensa he teni do 
conocimiento del interés del Honorable Concejo muni cipal de 
Bucaramanga, con relación a la campaña que he reali zado, en 
procura de eliminar cualquier tipo de presión indeb ida a 
propietarios de predios, que presumiblemente puedan  ser 
objeto de modificación en  el P.O.T. Me complace mu chísimo 
conocer su interés, y de ante mano le expreso mi in mediata 
atención a su invitación para comentar el tema en s esión del 
Concejo. Sin embargo, le anexo el comunicado de pre nsa, en el 
cual claramente expresamos que las denuncias recibi das no 
cubren al municipio de Bucaramanga. De hecho,  ante s de 
realizar la rueda de prensa, comentamos el tema con  el Señor 
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Alcalde, Fernando Vargas, y el Señor Secretario de Planeación 
de Bucaramanga, y  evaluamos la conveniencia del ma nejo que 
se le ha dado a la revisión del P.O.T en esta ciuda d. En 
consecuencia, reitero mi agrado de acompañarles en el 
análisis correspondiente. Atentamente, Consuelo Ord oñez de 
Rincón, Secretaria de Planeación. Presidenta, esto es para, 
no sé cuál es el paso a seguir, pero si la Doctora Consuelo 
acepta la invitación que le hicimos todo el Honorab le Concejo 
de Bucaramanga, entonces para proceder. Gracias Pre sidenta.  
 
La Presidencia le solicita a la Secretaría, continu ar con el 
orden del día. 
 
La Secretaria le informa a la Presidencia que se en cuentran 
en el punto de proposiciones y asuntos varios, y qu e hay tres 
proposiciones en la mesa de la Secretaría. 
 
PROPOSICIÓN Nº 1 : El municipio de Bucaramanga es, 
actualmente, socio mayoritario del Acueducto Metrop olitano de 
Bucaramanga, dicha empresa de servicios ha emprendi do la 
construcción de proyectos denominado Embalse de Buc aramanga, 
obra de ingeniería, cuyo fin básico es garantizar l a oferta 
hídrica a todos los usuarios que habitan en nuestra  urbe 
metropolitana, que a la construcción de él concurri rán 
recursos públicos de usuarios y de la propia empres a. Que es 
deber del Concejo Municipal, velar por la eficiente  ejecución 
de los servicios públicos, y a su vez, es indispens able por 
la incidencia económica y social de la construcción  de dicha 
obra efectuar el correspondiente control político. Por 
relevantes motivos, invítese al ingeniero Franz Mut is 
Caballero, gerente de Expansión Estratégica del Acu educto 
Metropolitano de Bucaramanga, con el objeto que en sesión 
Plenaria del Honorable Concejo Municipal de Bucaram anga, 
atienda y responda el siguiente cuestionario: A. Sí rvase dar 
a conocer la tasa de interés compuesto pactada para  la 
financiación que corresponde a la construcción del embalse de 
Bucaramanga. Requerimos efectuar un comparativo de ella con 
la oferta que existe hoy en el mercado bancario, ta nto 
nacional como internacional. Otro aspecto es establ ecer ¿cómo 
será el desembolso de dicho crédito?, ¿qué entidad crediticia 
se eligió?  y ¿cómo fue el proceso de selección de ella?, y 
finalmente ¿el monto total del crédito a cuánto asc iende? B. 
Ajustado al plan único de cuentas para las empresas  de 
servicios públicos domiciliarios, sírvase dar a con ocer las 
cuentas de dicho plan que se acreditarán y debitará n para 
efecto de registrar los movimientos contables que d emandará 
la construcción del embalse de Bucaramanga. C. Sírv ase dar a 
conocer las características de las pólizas de segur os que 
ampararán la construcción del embalse de Bucaramang a. D. 
Sírvase dar a conocer si usted, actuando como repre sentante 
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legal de la Expansión Estratégica del Acueducto Met ropolitano 
de Bucaramanga, ha suscrito contrato de fiducia con  alguna 
sociedad fiduciaria con el fin que ella maneje tota lmente los 
recursos financieros que demandará la construcción del 
embalse de Bucaramanga, afirmativa la respuesta, ag radecería 
señalar el tipo de contrato fiduciario que lo regir á. E. 
Sírvase dar a conocer el presupuesto que demandará la 
interventoría por la construcción del embalse de Bu caramanga. 
F. Sírvase dar a conocer la oferta hídrica al embal se de 
Bucaramanga, cuando esté en funcionamiento. G. Sírv ase dar a 
conocer las obras civiles complementarias que deman dará 
después de construido el embalse de Bucaramanga, en tiéndase 
ellas como estaciones de bombeo, redes, tanques de 
almacenamiento, etcétera, y  señalar su monto en pe sos y si 
ellas están financiadas. H. Sírvase dar a conocer e l objeto 
principal del embalse de Bucaramanga. I. Sírvase da r a 
conocer a cuántos metros al nivel del mar, se encon trará el 
embalse de Bucaramanga, y las zonas aledañas alrede dor de él. 
J. Sírvase dar a conocer la distancia en que se enc uentra la 
falla geológica Los Santos, Santa Martha del Embals e de 
Bucaramanga, y si e posible, nos informara las conc lusiones 
de los estudios en relación a la implicación de una  
ocurrencia de un evento sísmico que afectara dicha 
estructura. K. Sírvase dar a conocer los riesgos am bientales 
y de ingeniería que podrían presentarse en la const rucción 
del embalse de Bucaramanga. Presentada por Alfonso Prieto 
García. 
 
La Presidencia somete a consideración la Proposició n Nº 1, y 
solicita a la Secretaria hacer votación nominal. 
 
La Secretaria procede a hacer votación nominal 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA PROPOSICIÓN Nº1 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA  POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ   POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS   POSITIVO 
CRHISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA   POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ   POSITIVO  
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ     POSITIVO 
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La Secretaria informa a la Presidencia que hay trec e (13) 
votos positivos, por lo tanto ha sido aprobada la P roposición 
Nº1. 
 
PROPOSICIÓN Nº2: Actualmente, está interpretada, ante el 
Tribunal Administrativo de Santander, la acción pop ular cuyo 
objeto es recuperara para el municipio de Bucaraman ga, los 
aportes entregados a la Electrificadora de Santande r, 
producto del recaudo del impuesto del alumbrado púb lico. Pues 
bien, es la fecha y dicha instancia judicial no ha proferido 
fallo alguno sobre el tema, derivando, de esta mane ra, 
incertidumbre jurídica sobre quien es el propietari o de 
dichos bienes públicos. En efecto es de conocimient o público, 
la posición de la Electrificadora de Santander, de cobrar a 
personas jurídicas por el uso de la postería, que 
actualmente, está en litigio judicial. Por lo tanto , el 
Concejo Municipal de Bucaramanga, conmina, respetuo samente, a 
dicha empresa de servicios, se abstenga de cobrar v alor 
alguno por el uso de la postería, hasta tanto, el T ribunal 
Administrativo de Santander emita fallo establecien do, de 
esta manera, quién es su real dueño. Presentada por  Alfonso 
Prieto García. 
 
La Presidencia somete a consideración la Proposició n Nº 2, y 
solicita a la Secretaria hacer votación nominal. 
 
La Secretaria procede a hacer votación nominal 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA PROPOSICIÓN Nº2 
 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
CLEOMEDES BELLO VILLABONA  POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ   POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS   POSITIVO 
CRHISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA   POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           POSITIVO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ   POSITIVO  
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay trec e (13) 
votos positivos, por lo tanto ha sido aprobada la P roposición 
Nº2 
 
PROPOSICIÓN Nº3: Citara a la Directora de la CDMB, al 
Secretario de Gobierno, al encargado de la oficina de 
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Desastres, al Asesor de Planeación, a la Directora del 
INVISBU, para que resuelvan el siguiente cuestionar io. 1- ¿En 
qué consistió la emergencia presentada con las vivi endas en 
el barrio Campo Hermoso y en el barrio Nariño? 2-¿Q ué ayudas 
han recibido estas familias por parte del Gobierno municipal? 
3-¿Cómo puede el INVISBU ayudar para que las famili as se 
puedan reubicar en una casa digna? 4- ¿Cómo se está  
previniendo para que no se siga desplomando el talu d? 5-¿Se 
revivirá mutuamente el problema de la erosión en Bu caramanga? 
6-¿Qué planes de contingencia tiene la CDMB para pr evenir 
nuevos desastres? Presentada por Uriel Ortiz Ruiz, Alberto 
Rueda Rodríguez.   
 
La Presidencia somete a consideración la Proposició n Nº 3, y 
solicita a la Secretaria hacer votación nominal. 
 
La Secretaria procede a hacer votación nominal 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA PROPOSICIÓN Nº3 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
CLEOMEDES BELLO VILLABONA  POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ   POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS   POSITIVO 
CRHISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA   POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ   POSITIVO  
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay cato rce (14) 
votos positivos, por lo tanto ha sido aprobada la P roposición 
Nº3. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ : Gracias Presidente y 
a todos los compañeros. Presidenta, es que la propo sición que 
acabo de presentar junto con el compañero Alberto R ueda, es 
que ayer ocurrió otra vez otro desastre otra vez en  el barro 
Nariño, se cayeron dos casas en su totalidad, y est án 
afectadas más de doce viviendas, y no fueron por in undaciones 
ni por lluvias, simplemente has sido por deslizamie nto. Hacía 
un mes había ocurrido el mismo fenómeno en el barri o Campo 
Hermoso, y quiero poner la voz de alerta, lo que lo s 
Concejales hicimos empezando el periodo, donde el p lan de 
desarrollo no contemplaba recursos para prevenir la  erosión. 
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Yo creo que hay que hacer el llamado porque vuelve el cáncer 
a hacer sus estragos. Bucaramanga esa vez se hizo e l llamado 
de alerta de que la erosión había revivido en Bucar amanga. La 
vez pasada se había hecho una medida de choque como  fue crear 
la corporación de defensa para la meseta de Bucaram anga, y 
hoy nuevamente se revive el problema. Por eso tenem os que 
citar urgentemente a la corporación  y a todos los medios, 
para ver cómo se le pone el coto, antes de que este  cáncer 
avance, y perjudique nuevamente a los barrios, sobr e todo a 
los de la parte occidental. Muchas gracias Presiden te.  
 
La Presidencia le informa al H. Concejal que estará n 
dispuestos a hacer el respectivo debate acerca de e ste tema 
tan importante, y que la mesa directiva estará disp uesta a 
organizarles y colaborarles con el tema que es muy delicado. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ: Gracias Señora 
Presidenta, con los buenos días para la mesa direct iva, para 
los Honorables Concejales y los amigos que nos acom pañan. 
Señora Presidenta, la verdad es que nosotros estamo s en una 
ciudad en donde todos los días se presentan emergen cias, una 
ciudad donde estamos en una situación difícil por e l terreno 
en que nos encontramos, y la verdad que la gente ti ene muchas 
penalidades, y muchas penurias por la situación en que están, 
y por ejemplo estas dos personas que sufrieron en e l Nariño, 
es un barrio de estrato 1, y ¿para dónde se van a i r? a 
fomentar las invasiones, porque para dónde más coge n. Pero yo 
si quisiera hacer una propuesta, que Bucaramanga y Santander 
están ávidas de recursos, como lo dijo el Doctor Ur iel, para 
esta clase de calamidades, y entonces ¿por qué no f ormamos un 
comité entre los Concejales que viajemos permanente mente a 
Bogotá? ojalá con el Presidente, con uno del partid o Liberal, 
otro del PIN, y gestionemos, y gestionemos para tra er 
recursos. Yo sé que nos van a para bolas. Miren, qu é bueno lo 
que pasó con lo de cultura, allá el Doctor José Alc ides va y 
salió bien, y lo felicitamos porque hizo un trabajo  bueno. 
Pues a los Concejales también tendrían que pararle bolas, 
porque la ciudad se nos está llenando de invasores,  de gente 
de escasos recursos y alrededor de la ciudad no vem os sino 
únicamente personas invasoras. Yo creo Señora Presi dente, que 
vamos a trabajar esta idea, y vamos más adelante a conformar 
un comité que se nos facilite, que podamos ir a Bog otá y 
gestionar por dineros, para esos mejoramientos de v ivienda, 
por ejemplo. Desde el año 2000 no se hacen mejorami entos de 
vivienda, y en el 2002 conseguí 70 mejoramientos de  vivienda 
para un barrio que se llama el barrio La Independen cia, lo 
llaman barrio colgando, el barrio La Independencia lo llaman 
barrio colgando, y allí esa gente está muy agradeci da porque 
se le pudo. Pero hay miles y miles de personas. En el barrio 
Campo Hermoso hay mucha gente pobre, que no tiene t echo ni 
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alcantarillado desde hace 50 años, figúrese. Esos 
alcantarillados están acabados y el agua se les sub e, y 
entonces se va a la ladera, porque se tiene que ir porque el 
agua sale por cualquier parte y busca lo más débil.  Entonces, 
Señora Presidente, lo que yo pido es que tratemos d e hacer el 
comité, y de alguna manera busquemos algunos recurs os para 
ayudar a esta gente. Muchas gracias Señora Presiden te. 
 
La Presidencia le solicita a la Secretaría continua r con el 
orden del día. 
 
La Secretaría le informa a la Presidencia que no ha y más 
proposiciones sobre la mesa, y que el orden del día  se ha 
agotado. 
 
Agotado el orden del día, La Presidencia levanta la  sesión 
siendo las nueve y cincuenta y cinco minutos de la mañana 
(9:55 A.M.), y se cita para mañana sábado 13 de Mar zo de 2010 
a las ocho de la mañana (08:00 A.M.), y se informa que mañana 
nos acompañará el Secretario de Gobierno, el Doctor  Edgar 
Salcedo, que se encargará de informar e instruir pa ra la 
garantía electoral.  
  
 
Para constancia, se firma para su aprobación en ple naria. 
 
 
 
 
 
 
La Presidenta, 

CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General, 
  
                    NUBIA SUÁREZ RANGEL 

 
 
 
 
 
Elaborado por: Karen Flórez, Laudit Camargo y Laura Juliana Silva Zapata. 
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